
BEKANNTGABEN AUS DER  
SITZUNGSNIEDERSCHRIF T 

über die 

Sitzung des Stadtrates  
 

Sitzungsdatum: Dienstag, 07.05.2019 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende: 21:05 Uhr (Ende des öffentlichen Teils: 20:15 Uhr) 

Ort: Seßlach - Kultursaal "Alte Schule", Luitpoldstr. 3 

 

Tageso rdnung  
 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

TOP Gegenstand 

1 Genehmigung des Protokolls der Stadtratssitzung vom 09.04.2019 

2 Vereidigung Ortssprecher Helmut Neudecker, Oberelldorf 

3 Vortrag von Dr. Wolfgang Hasselkus zum Thema "Häusliche Hilfen und nachstationäre 
Hausbesuche in Seßlach" 

4 Jahresbericht Jugendpflege - Svenja Merz 

5 Vollzug des BauGB - Bauleitplanung der Stadt Seßlach; 
1. Änderung des Bebauungsplans „Heiliggrund II“ im Stadtteil Heilgersdorf, Stadt Seßlach; 
Behandlung der Stellungnahmen für die im Rahmen der frühzeitigen Beteiligung von 
Behörden und sonstigen Trägern öffentlicher Belange gemäß § 4 Abs. 1 BauGB und der 
frühzeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit gemäß § 3 Abs. 1 BauGB vorgebrachten 
Bedenken und Anregungen sowie Billigungs- und Auslegungsbeschluss 

6 Erledigung der vom Hauptverwaltungsausschuss am 23.04.2019 vorberatenen 
Angelegenheiten 

6.1 Antrag auf Gewährung eines Zuschusses nach den Sportförderrichtlinien des TSV 
Gemünda vom 10.02.2019 

7 Bauanträge 

8 Sonstiges 

9 Mitteilungen des Bürgermeisters 

10 Anfragen 

10.1 Gemeindehaus Oberelldorf 

10.2 Linde Rothenberg 

 

 



 

Erster Bürgermeister Maximilian Neeb eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Stadtrates, begrüßt 
alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Stadtrates fest. 
 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

 

1 Genehmigung des Protokolls der Stadtratssitzung vom 09.04.2019 

Beschluss: 
Gegen das Protokoll der Stadtratssitzung vom 09.04.2019 erhoben sich keine Einwendungen. 
 

angenommen Ja 16  Nein 0  Anwesend 16 

2 Vereidigung Ortssprecher Helmut Neudecker, Oberelldorf 

Der neu gewählte Ortssprecher Helmut Neudecker, Oberelldorf, wird vom Ersten Bürgermeister 
Maximilian Neeb gem. Art. 31 Abs. 4 der Gemeindeordnung (GO) vereidigt. 
 

Zur Kenntnis genommen 

3 Vortrag von Dr. Wolfgang Hasselkus zum Thema "Häusliche Hilfen und nachstationäre 
Hausbesuche in Seßlach" 

Zur Behandlung dieses Tagesordnungspunktes begrüßt Bürgermeister Maximilian Neeb Herrn Dr. 
Wolfgang Hasselkus und Frau Anja Zietz. 
Dr. Hasselkus erläutert dem Gremium die Entwicklungsmöglichkeiten für häusliche Hilfen und 
nachstationäre Hausbesuche für Betroffene im Stadtgebiet Seßlach durch ehrenamtlich Tätige. 
Die voraussichtlichen Kosten für die Stadt Seßlach würden sich auf ca. 50,00 € (jährlich) für 
Versicherungen sowie 75,00 € für die Ausbildung der Ehrenamtlichen (pro Ehrenamtlichen für 2 
Tage) belaufen. Bezüglich der weiteren Informationen wird auf die Tischvorlagen von Dr. Hasselkus 
verwiesen, die zum Bestandteil des Protokolls erklärt werden. Seitens des Landkreises Coburg wird 
der Stadt ein einmaliger Startbonus in Höhe von 500,00 € zur Verfügung gestellt. 
Bürgermeister Neeb bedankt sich bei Herrn Dr. Hasselkus und Frau Zietz für den informativen 
Vortrag. 
 
Beschluss: 
Die Stadt Seßlach beabsichtigt, das Konzept der häuslichen Hilfen, wie von Herrn Dr. Wolfgang 
Hasselkus vorgestellt, umzusetzen. Der Bürgermeister und der Seniorenbeauftragte Klaus Gropp 
werden beauftragt, entsprechende Planungen zur Einführung des Konzeptes vorzunehmen und zu 
erarbeiten. 
 

angenommen Ja 16  Nein 0  Anwesend 16 

4 Jahresbericht Jugendpflege - Svenja Merz 

Bürgermeister Maximilian Neeb begrüßt die Jugendpflegerin Svenja Merz und übergibt ihr das 
Wort. 
Frau Merz stellt dem Stadtrat anhand einer Power-Point-Präsentation, die zum Bestandteil des 
Protokolls erklärt wird, ihre Arbeit aus dem vergangenen Jahr vor. Anschließend beantwortet sie 
noch einige Fragen aus dem Gremium. 

Zur Kenntnis genommen 

5 Vollzug des BauGB - Bauleitplanung der Stadt Seßlach; 
1. Änderung des Bebauungsplans „Heiliggrund II“ im Stadtteil Heilgersdorf, Stadt 
Seßlach; 



 

Behandlung der Stellungnahmen für die im Rahmen der frühzeitigen Beteiligung von 
Behörden und sonstigen Trägern öffentlicher Belange gemäß § 4 Abs. 1 BauGB und der 
frühzeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit gemäß § 3 Abs. 1 BauGB vorgebrachten 
Bedenken und Anregungen sowie Billigungs- und Auslegungsbeschluss 

Der Entwurf zur 1. Änderung des Bebauungsplans „Heiliggrund II“ mit Begründung des Ing.-Büros 
Koenig + Kühnel vom 07.05.2019 werden zum Bestandteil des Protokolls erklärt. 
 
Beschluss: 
Der Stadtrat beschließt hinsichtlich der vorgebrachten Stellungnahmen der Behörden und sonstigen 
Träger öffentlicher Belange zur 1. Änderung des Bebauungsplans "Heiliggrund II“ die 
Beschlussvorschläge gemäß dem Inhalt der Vorlage des Ingenieurbüros Koenig + Kühnel vom 
25.04.2019, die zum Bestandteil des Beschlusses erklärt wird. 
 
Die 1. Änderung des Bebauungsplans „Heiliggrund II“ wird in der vorliegenden Form mit den 
eingearbeiteten, beschlossenen Änderungen gebilligt. 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, die Beteiligung der Behörden und sonstigen Trägern öffentlicher 
Belange nach § 4 Abs. 2 BauGB und die Beteiligung der Öffentlichkeit nach § 3 Abs. 2 BauGB und § 
4a Abs. 4 BauGB 2017 zu veranlassen. 
 

angenommen Ja 16  Nein 0  Anwesend 16 

6 Erledigung der vom Hauptverwaltungsausschuss am 23.04.2019 vorberatenen 
Angelegenheiten 

Hinsichtlich der Sachverhaltsdarstellung wird auf das Protokoll der 
Hauptverwaltungsausschusssitzung vom 23.04.2019 verwiesen. 

6.1 Antrag auf Gewährung eines Zuschusses nach den Sportförderrichtlinien des TSV 
Gemünda vom 10.02.2019 

Beschluss: 
Der TSV Gemünda e. V. erhält gemäß seinem Antrag vom 10.02.2019 einen Zuschuss der Stadt 
Seßlach für die beantragten Maßnahmen (Austausch Gastank, Erneuerung Leitung) gemäß der 
zurzeit gültigen Sportförderrichtlinien (10 % der nachgewiesenen Kosten, maximal 5.000,00 €) der 
Stadt Seßlach. Die Auszahlung des Zuschusses erfolgt nach Vorlage eines Verwendungsnachweises 
und wird im Rahmen der im Haushaltsplan zur Verfügung stehenden Mitteln gewährt. 
 

angenommen Ja 16  Nein 0  Anwesend 16 

7 Bauanträge 

Es lagen keine Bauanträge vor. 

8 Sonstiges 

--- 

9 Mitteilungen des Bürgermeisters 

1. Ortstermin mit dem Bauernverband bezüglich der Wirtschaftswege B 303 Oberelldorf 
Am 18.04.2019 fand ein Ortstermin mit dem Vorsitzenden des Bauernverbandes Martin 
Flohrschütz und einigen Landwirten aus der Region statt. Es wurde dem Landrat Sebastian 
Straubel, dem Straßenbauamt und dem Bürgermeister demonstriert, dass die Breite der 
Wirtschaftswege für großes Gefährt nicht ausreichend ist und um eine zeitnahe Lösung 



 

gebeten. Eine Möglichkeit wäre die Verrohrung des Grabens. Bürgermeister Maximilian Neeb 
wird beim zuständigen Mitarbeiter des Landratsamtes in den nächsten Wochen in Erfahrung 
bringen, ob eine Umsetzung möglich ist. 

2. Ortstermin im Gemeindehaus Oberelldorf 
Ebenso fand am 18.04.2019 ein Ortstermin mit dem Architekten Thomas Peetz im 
Gemeindehaus Oberelldorf statt. Wie an der Bürgerversammlung in Oberelldorf besprochen, 
erläuterte Bürgermeister Maximilian Neeb Herrn Peetz die Prioritätenliste. Herr Peetz wird 
eine Überarbeitung der Kostenschätzung aus dem Jahr 2013 vornehmen. 

3. Waldbrand in Unterelldorf 
Am Ostermontag wurden in den Abendstunden zahlreiche Feuerwehren aus dem Umkreis zu 
einem Waldbrand bei Unterelldorf alarmiert. Eine große Fläche des Staatsforstes hat 
gebrannt. Mein Dank gilt an dieser Stelle allen Feuerwehren, dem Bayerischen Roten Kreuz, 
der ASB-Bereitschaft und vor allem den zahlreichen Landwirten, die umgehend mit 
Güllefässern zum Einsatzort anfuhren und so Schlimmeres verhindern konnten. 

4. Jahreshauptversammlung des Vereins zur Förderung und zum Erhalt des Alten- und 
Pflegeheims der Flender’schen Spitalstiftung 
Am 15.04.2019 fand die o. g. Jahreshauptversammlung statt. Die Mitgliederversammlung 
fasste den Beschluss, 2019 bis zu 25.000,00 € an Zuschuss für Anschaffungen des Altenheims 
zu tätigen. Außerdem fanden Neuwahlen statt. Kassierer Willi Hollfelder kandidierte nach 12 
Jahren Tätigkeit nicht mehr. Ich danke Herrn Hollfelder für sein langjähriges Engagement. Der 
neue Vorstand setzt sich wie folgt zusammen: 
1. Vorsitzender: Berthold Borczyk – wie bisher 
Stellvertreter: Carsten Höllein – wie bisher 
Schriftführer: Thomas Rauscher 
Kassierer: Helfried Schleicher 
Beiräte: Tobias Knötig, Norbert Lang, Gerhard Hoffmann, Manfred Eichler, Diane Alka 
Das Amt der Kassenprüfer übernehmen Wolfgang Brasch und Rolf Deschner. 
Ich danke dem Förderverein im Allgemeinen für die Arbeit und das Engagement rund um die 
Flender’sche Spitalstiftung. 

5. Sanierung Rathaus Seßlach 
Die Bauarbeiten des Plattformaufzuges im Rahmen des KIP-Programmes Sanierung des 
Rathauses haben begonnen und sollen zeitnah abgeschlossen werden. Die Verwaltung geht 
aktuell davon aus, dass ein Rückzug in die eigentlichen Büroräume im Juni 2019 erfolgen kann. 

6. ISEK 
Der Bürgermeister teilt mit, dass es am 15.05.2019 ein Treffen zwischen Bürgermeister, 
Verwaltung und dem ausführenden Büro transform geben wird. In diesem sollen die 
Rahmenbedingungen des ISEK erarbeitet werden. 

7. Freibad Autenhausen 
Der Bürgermeister teilt mit, dass die Bauarbeiten am heutigen 07.05.2019 begonnen haben. 
Des Weiteren teilt er mit, dass zwischenzeitlich der LEADER-Förderbescheid eingetroffen ist 
und die Förderhöhe dem beantragten finanziellen Umfang entspricht. 

8. Rollator-Training 
Der Bürgermeister teilt mit, dass am heutigen Tage eine Veranstaltung „Rollator-Training“ 
durch den Seniorenbeauftragten Klaus Gropp im Sportheim in Seßlach durchgeführt wurde. 

9. Handy-App für Feuerwehralarmierung 
Die für dieses Jahr eingeplante Handy-App wird zwischenzeitlich bestellt. Die Einführung ist 
derzeit in Arbeit. An dieser Stelle vielen Dank an den 1. Kommandanten der FF Seßlach, Herrn 
Robert Cervenka, für die in dieser Angelegenheit bisher geleistete Arbeit. 

 
Zur Kenntnis genommen 



 

10 Anfragen 

10.1 Gemeindehaus Oberelldorf 

Auf Nachfrage teilt der Bürgermeister mit, dass in 2019 keine baulichen Maßnahmen am 
Gemeindehaus Oberelldorf stattfinden. Der Architekt Peetz wird lediglich eine Kostenschätzung 
vornehmen. Die einzelnen Maßnahmen sind im Nachgang mit dem Amt für ländliche Entwicklung 
abzustimmen. 
 

Zur Kenntnis genommen 

10.2 Linde Rothenberg 

Die Linde in der Ortsmitte von Rothenberg musste aus verkehrssicherungsrechtlichen Gründen 
zwischenzeitlich gefällt werden. Die Möglichkeiten einer Ersatzpflanzung sollen in der 
Bürgerversammlung 2019 in Rothenberg eruiert werden. 
 

 Zur Kenntnis genommen 
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